

官員政界續發聲 斥美蠻橫霸道



美國政府無理制裁 11 名中央及特區政府官員，企圖以威嚇手段阻撓香港依法維護國家安全，卻從未有嚇倒中央或特區官員。繼日前以行政長官林鄭月娥為首的多名被制裁特區官員，及中聯辦主任駱惠寧回應無懼制裁，指出美方白費勁後，昨日多名未有被制裁的特區官員，包括政務司司長張建宗、財政司司長陳茂波、教育局局長楊潤雄等，以及香港政界人士，均發聲力斥美國蠻橫無理的霸權行為，強調國家安全問題無妥協空間，特區政府會「不怕風雨，果敢續航」，繼續做好相關國安工作。

香港文匯報記者 鄭治祖

張建宗：高調制裁 橫蠻無理

香港擁有的獨特優勢絕非西方國家所「恩賜」。



香港文匯報訊（記者 鄭治祖）美國政府無理制裁，香港官員齊聲譴責。政務司司長張建宗昨日發表網誌，指美國政府明目張膽高調作出所謂制裁實屬橫蠻無理，是違反國際法及國際關係基本準則，並斥責美國故意公開政府官員的個人資料，是嚴重侵犯私隱及危害個人安全。他強調，特區政府無懼所謂制裁的威脅，「我們不怕風雨，果敢續航」。特區政府會全面支持中央政府採取反制措施。

張建宗表示特區政府堅決反對和嚴厲譴責美方，強調香港事務純屬中國內政，不容外國干涉。就美國政府取消香港特殊待遇地位方面，張建宗表示市民對此無須過分憂慮，並指香港有深厚底蘊，具獨特優勢，加上內地經濟的持續發展是香港長期

繁榮穩定的底氣所在，西方政客所謂的制裁無法阻擋香港的長期繁榮，強調「香港擁有的獨特優勢絕非西方國家所『恩賜』」。

至於美方一再針對的香港國安法，張建宗指出，訂立香港國安法是為堅定不移並全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，香港實行的資本主義制度、法律制度不變，而特區行政管理權、立法權、獨立的司法權和終審權也不會受到影響。

他強調，「一國兩制」是香港特區保持長期繁榮穩定的最佳保證，並指憑藉中央堅定不移落實「一國兩制」，香港必能保持和提升自身的基本優勢，包括法治、司法獨立、自由開放的貿易政策、公平競爭環境、資本自由流通。

陳茂波：美逆我者亡 霸凌思維

正如不少分析指出，香港已成為了大國博弈的前哨陣地，而這更凸顯訂立國安法的急切需要。



香港文匯報訊（記者 鄭治祖）美國日前以香港國安法為藉口，針對內地及本港官員實施所謂制裁，甚至披露相關官員的住址及證件號碼。財政司司長陳茂波昨日以「毋懼威嚇 專注自強」為題發表網誌，批評美國作為經常自稱尊重人權和民主自由的國家，竟採取這種「起底式」、嚴重侵犯個人私隱及恫嚇手段，暴露了其自以為是、逆我者亡的霸凌思維。他強調，維護國家安全是重要的原則問題，沒有妥協的空間，也毋須為所謂制裁的威脅而擔心，相信只需要作好準備，在國家的堅實支持下，香港定會變得更強壯和更具競爭力。

陳茂波表示，香港在去年承受了持續的暴力衝擊及分離主義的侵害，但由人大常委會訂立香港國安法後，社會隨即迅速回復穩定。他指出，香港國安法的訂立只是在一國之內保護領土和發展利益的安

全，本屬理所當然的權利，卻被美國利用作為一系列針對中國的高調但不正當的行動的藉口，「正如不少分析指出，香港已成為了大國博弈的前哨陣地，而這更凸顯訂立國安法的急切需要。」

除了批評美國針對香港以至中國的言行，陳茂波亦指出美國在其國內作出的雙標行為。他提到，美國最近以國家安全為理由，在具體詳情或證據都欠奉的情況下便透過總統行政命令針對中資背景的 TikTok，加上美國更啟動所謂的「清潔網絡行動」，試圖強行將中資企業從網絡中排除，「這些行徑粗暴而深刻地破壞美國曾經自我標榜的自由市場、規則為本、公平競爭等的運作基礎，最終將會損害全球市場及企業對美國體制的信心……不禁令人質疑他們一直在國際社會上推崇一些所謂普世價值，只不過是偽善的宣傳口號！」

楊潤雄：是非對錯為重 不計個人得失

香港文匯報訊（記者 余韻）教育局局長楊潤雄昨日批評美國所謂制裁極不合理，強調任何國家均有責任維護國家安全，包括美國在內亦有很多國安相關法例，質疑所謂制裁是強加罪名。他同時強調，擔任公職應以是非對錯為重，不重個人得失，「維護國家安全是每個中國人的責任，如果佢（美國）要針對，我只能講是不會得逞，只會令我們覺得更該出力維護國家安全。」

美國制裁 11 名內地與香港官

員及前官員，楊潤雄不在名單之中。他昨日出席電台節目時，批評美國政府標榜保障人權、自由、民主云云，卻擅自披露特區政府官員個人資料，應該作出反省。

被問到會否擔心自己亦被制裁，楊潤雄強調每個國家都有責任維護國家安全，「我們又不是針對其他國家，只不過是要完善香港制度、機制，令國家免受國家安全威脅」，反問這有何問題。

維護國家安全是每個中國人的責任。

他又認為，不論為官或擔任公職，都應以是非對錯為重，「個人就無辦法考慮得太多，假如太顧慮個人得失，做的事未必對香港最好。」楊潤雄表明，教育局會做好國安教育的工作，從教材、師訓等方面着手，培養學生正確觀念。



容永祺：美干中國內部事務無理之極

中國人民向來是不怕外侮的，任何外部勢力的制裁、恐嚇和威脅只會促使 14 億人民更加上下一心，團結一致。



香港文匯報訊 全國政協經濟委員會副主任、香港專業及資深行政人員協會創會會長容永祺表示，堅決反對美國無理制裁 11 名中央人民政府及特區政府官員。他強調，每個國家都有權利訂合乎自身國情的國家安全法例，今次國家立香港國安法，是因為去年自 6 月以來持續發生的社會暴力事件，揮舞「港獨」旗幟，鼓吹「獨立」「自決」、到國外要求制裁香港等勾結外國勢力行徑。美國本身的國家安全法由來已久，以香港國安法為由制裁 11 名中央政府及特區政府官員，不但粗暴干預中國內部事務，也凸顯其雙重標準，無理之極。

「且以堂堂大國身份，故意公開涉案官員個人資料，嚴重侵犯個人私隱及危害個人安全，全無道德操守可言。對向來以尊重人權和個人隱私自詡的美國而

言，無異自打嘴巴，令人齒冷。」

容永祺並表示，部分美國政客不但罔顧「一國兩制」在港有效運作，無視去年香港街頭不斷出現的暴力衝突和社會騷亂，趁機多次炒作香港議題，干預香港事務，其行徑只會破壞美國和中國人民多年建立的友誼及美國香港關係，所圖的終不得逞。「中國人民向來是不怕外侮的，任何外部勢力的制裁、恐嚇和威脅只會促使 14 億人民更加上下一心，團結一致。美國應盡快停止種種損人不利己的行徑，這才合乎中美人民的福祉。」

美方的制裁只是針對個人的資產，本港國際金融中心地位不易動搖。



葉太：制裁對港實際影響不大

香港文匯報訊 行政會議成員葉劉淑儀昨日回應美國政府制裁 11 名香港及內地官員，指美方的行為橫蠻無理，本港執行香港國安法是天經地義之事，相信制裁對本港實際影響不大，她亦不擔心會被制裁。

葉劉淑儀指，本港已淪為兩個大國角力的棋子，相信本港未來會有點動盪，但香港有優厚的基礎，而美方的制裁只是針對個人的資產，本港國際金融中心地位不易動搖。

人民銳評：香港嚇不倒，美國打錯了算盤

香港文匯報訊 《人民日報》微信公眾號昨日發表題為《香港嚇不倒，美國打錯了算盤》的「人民銳評」，全文如下：

日前，美國財政部宣布對多位中國政府涉港工作機構負責人和香港特區政府官員實施所謂制裁。這是近期美方繼炮製「香港自治法案」之後，對香港事務的又一次粗暴干預。一再罔顧客觀事實、動輒揮舞制裁大棒，美方蠻橫霸道的虛偽面孔徹底暴露，破壞「一國兩制」、遏制中國發展的險惡用心一覽無遺。

霸權主義行徑 粗暴踐踏國際法

手伸得太長，容易閃着腰。在中國自己的土地上，通過法律的形式維護自身的國家安全天經地義，美方的長臂管轄何其荒唐！放眼全世界，在維護國家安全和主權方面，美國堪稱「老手」，至少有 20 項法律把自己裹得嚴嚴實實。事關自己安危時草木皆兵，一旦涉及別國的安全問題就胡攪蠻纏，這種赤裸裸的霸權主義行徑，是對國際法和國際關係基本準則的粗暴踐踏，只會在世人眼裏

留下更多的道德赤字和形象赤字，遑論「令美國再次偉大」！

每個國家都有維護國家安全和主權的法例。全國人大常委會制定香港維護國家安全法，針對的是極少數嚴重危害國家安全的行為和活動，維護的是國家主權、統一和領土完整以及香港的長期繁榮穩定。美國無視香港市民真正的呼聲，對街頭黑暴的行徑「選擇性失明」，對維護法治的努力「惡意偏見」，大肆抹黑攻擊香港國安法，頻頻為反中亂港分子撐腰張目。事實證明，美國才是「一國兩制」實踐和香港繁榮穩定的干擾者、攪局者和破壞者。

肥黎樂見港成「遭殃草地」

人們不會忽略，就在所謂制裁名單公布之前，美國駐港總領事還與公明黨的亂港頭目進行了秘密會晤。自修例風波以來，這種內外勾結、互為策應的戲碼並不新鮮，也恰恰證明了實施國安法的必要性和緊迫性。可笑的是，美方在「世界警察」的角色扮演裏着了迷，香港個人也在「權力的遊戲」中上了癮，沉浸在注定破滅的政治幻象裏不能

自拔。黎智英公開表示，他樂見香港成為「大象相爭下遭殃的草地」，言下之意是為了達到其政治目的，即使毀掉香港也在所不惜。可見，不管是「洋大人」，還是「賣國賊」，他們在乎的從來都不是這座城市和這裏的人民的福祉安危，為了私利隨時可以犧牲香港。

一段時間以來，美方頻頻打出「香港牌」，妄圖使香港成為美國棋盤上一顆「隨用隨棄」的棋子。對於美方的陰謀伎倆、小丑動作，700 多萬香港市民不答應，14 億中國人民不答應。制裁的消息傳來，特首林鄭月娥語氣堅定：「我們無懼任何威脅！」「訪美簽證可以註銷了。」中聯辦主任駱惠寧幽默回應：「我也可以向特朗普先生寄去 100 美元，以供其凍結之用。」美方或許還沒有搞明白，他們對香港舉起的石頭，除了砸到自己的腳，不會掀起任何波瀾。

看來有必要提醒美方：施加給彈簧的壓力有多大，向上反彈的勁頭就有多強。中國人民向來不懼怕任何外部勢力的制裁、恐嚇和威脅，歷史上如此，今天更是如此。

新華社評論：美「制裁」粗暴干涉港事

香港文匯報訊 新華社昨日播發評論《以「制裁」粗暴干涉香港事務只會令中美關係再添陰影》，批評美國財政部宣布對多位中國政府涉港工作機構負責人和香港特區官員實施所謂制裁，這種公然違反國際法和國際關係基本準則的蠻橫行徑，給本已複雜緊張的中美關係再添陰影。美方應切實消除部分政治勢力的偏見與仇視，摒棄冷戰思維和零和博弈的錯誤行徑，尊重香港事務是中國內政的事實，停止利用「香港牌」對中國進行分裂顛覆和滲透破壞，共同推動中美關係回到健康穩定發展的道路。

評論說，自「修例風波」以來，美國就將在香港挑起事端作為遏制中國發展的重要手段，以人權、民主和自治為藉口，接連針對香港通過法案及宣布行政指令。對於香港國安法的制定和頒布實施，一些美國政客更變本加厲進行猛烈攻擊，並通過所謂「香港自治法案」惡意詆毀香港國安法，粗暴干涉香港事務和中國內政，嚴重破壞中美之間的互信，將兩國關係進一步拖進衝突與對抗。

對國安法攻擊抹黑 具多重謬誤

評論指出，美國部分政治勢力對香港國安法的攻擊和抹黑，具有事實、法理與邏輯上的多

重謬誤。國家安全是國家的頭等大事，是國家生存發展的前提，中國制定和實施香港國安法，旨在填補香港維護國家安全的制度漏洞，確保香港長治久安和繁榮發展，是維護自身主權安全的正當舉措，純屬中國內政，其他任何國家都無權干涉。

評論又指，國家安全立法也是各國的普遍法律實踐。美國、英國等西方國家制定的維護國家安全的法律汗牛充棟，名目繁多，而且還在司法實踐中形成了大量案例。據統計，美國就至少有 20 項維護國家安全和主權的法律。這些國家卻肆意指責和抹黑中國的立法行為，政治導向下的雙重標準和虛偽已演繹到了極致。

評論批評，美國政府赤裸裸地視法理與常識而不顧，刻意製造事端。更無恥的是，美國作為標榜所謂民主自由和尊重人權的國家，卻肆意「起底」和公開政府官員的個人資料，嚴重侵犯私隱及危害個人安全。

評論呼籲，在當前的關鍵時刻，希望美方能堅持相互尊重的原則，盡快停止對包括香港在內的中國內部事務的無理干預，通過平等和建設性對話回到正確的軌道上，這不僅符合中美兩國人民和世界各國人民的共同願望，更是對歷史和人類真正負責的態度。